

2 CENTESIMI

Pređbrojba za Monarhiju
iznaša 4 K za 3 mjeseca.
Pojeđini broj 2 para.

Abbonamento per la
Monarchia: Corone 4
per 3 mesi. Un singolo
numero 2 cent.

Abonnement für die
Monarchie vierteljährig
4 K, einzelne Nummer
2 Heller.

OMNIBUS

2 HELLER

Za uvrtanje objava u
»Malom oglašnje« plaća
se za svaku rječ 2 para.
Najmanja pristojba 80 p.

Per le inserzioni d'affari
nel »Botzario di affari«
si paga per ogni parola
2 cent. Tassa minimale
30 centesimi.

Jedes Wort im »Kleinen
Anzeiger« kostet 2 h.
Die niedrigste Taxe 80 h

Izlazi u 11 ura prije podne osim nedjelje
i svetka svaki dan.

Esce ogni giorno alle 11 ant. eccetto
nelle domeniche e feste.

Erscheint, ausser an Sonn- u. Ferialagen,
täglich um 11 Uhr Vormittag.

Uprava | uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGNJA | dr. prije | J. Krmpotić | dr., PULA — Via Giulia br. 1.

PARTE ITALIANA.

TELEGRAMMI.

La Camera dei Signori.

Vienna, 16. — Oggi dopopranzo si radunò la Camera dei signori ad una seduta. Dopo l'evazione delle formalità, si presentò alla Camera il nuovo ministro presidente principe Hohlenlohe e svolse il suo programma. Sul programma del ministro presidente si discuterà in una delle prossime sedute. La Camera pertrattò indi alcuni progetti di legge, e il presidente chiuse la seduta coll'osservazione che la prossima seduta convocherà per iscritto.

La coppia reale di Rumenia a Gorizia.

Gorizia, 16. — Stamane i reali di Rumenia partirono alla volta di Bucarest per la via di Pragerhof e Budapest. Furono salutati alla stazione dai capi delle autorità. I reali espressero la loro soddisfazione per la breve sosta a Gorizia, che la regina chiamò una città incantevole.

Dalla Russia.

Pietroburgo, 16. — Il consiglio dei ministri discusse il progetto riguardante l'amnistia, però circa l'estensione della stessa la questione rimase pendente. Il consiglio dei ministri si occupò anche dello scioglimento della Duma causa il carattere opposizionale, ma fu poi dichiarato che ciò sarebbe molto pericoloso.

NOTIZIE.

Locali.

Al giudizio. I dibattimenti di ieri.

Per omessa notifica. — Grego Caterina, accusata per aver omesso di notificare all'ufficio anagrafico l'entrata del suo infancino L. D., venne condannata a 5 corone di multa.

Due vedove. — Paolina ved. B. accusata per offese all'onore di Maria ved. Parentin, venne condannata a 5 corone di multa eventualmente a 24 ore d'arresto.

Varie.

L'apertura della Dieta a Zagabria.

Scrivo in proposito un giornale di Trieste, seppure alquanto in ritardo, sotto questo titolo, quanto segue:

Fu questa volta straordinaria ed ha una importanza politica. Dopo 20 anni che governavano 82 mamalucchi pagati dal governo, ai 8 corr. si presentarono 34 e contro di loro 32 della coalizione e 18 del partito del diritto. All'apertura migliaia di persone salutavano con entusiasmo evviva i nuovi deputati redentori.

Le gallerie erano zeppa, specialmente l'élite della signoria di Zagabria. Il presidente per anzianità, Erasmo Barčić, aprì la Dieta con un patriottico discorso con il quale rilevava che la patria è stata finalmente liberata dalle catene, e che importanti leggi sulla libertà di stampa, sul suffragio universale ecc. verranno presentate per la discussione.

Quando il segretario della Dieta nel leggere alcuni atti di formalità, lesse e il

nome del dott. Tomašić, urlò e grida di imprecazione si sollevarono tanto dalle gallerie quanto dai deputati. Quando poi venne nominato il satrapo conte Khuen, che strangolò la Croazia per 20 anni, allora si credette che l'edificio crollasse. Urla e grida che avevano dell'infemale. Nè erano convenzionali, ma partivano spontaneamente da quei cuori di patrioti che per 4 lustri non osarono nemmeno fiatare.

Irridentismo italiano in... Australia.

In Australia sono domiciliati centinaia di italiani e croati, che vivono fra loro in buona armonia.

A Sidney, un certo Quinto Ercole pubblicò un giornale italiano: l'»Italo-australiano«.

Il foglio dalla parte destra del titolo porta una piccola carta geografica dell'Italia, ed in questa è compresa, come fossero terre incorporate all'Italia: »Trieste«, l'»Istria«, il »litorale croato«, »Fiume« e la »Dalmazia«.

Che cosa significa questo? O ignoranza o fanatismo!

HRVATSKA STRANA.

BRZOJAVKE.

Gospodska kuća.

Beč, 16. — Danas u 1 sat po podne sastala se je gospodska kuća na sjednicu. Iza riešenja formalnosti, predstavio se kući novi ministar predsjednik knez Hohlenlohe i razvio svoj program.

O programu ministra predsjednika povest će se rasprava u jednoj od budućih sjednica. Nakon što je kuća riešila nekoje zakonske osnove, zaključio je predsjednik sjednicu a buduću sazvat će pismenim putem.

Rumunjski kraljevski par u Gorici.

Gorica, 16. — Na povratku iz Mijetaka prispio je ovamo rumunjski kraljevski par i odputovao jutros kroz Pragerhof i Budimpeštu u Bukarest. Kraljevski par bio je pozdravljen od oblasti.

Kraljevski par izrazio je svoje zadovoljstvo za vrijeme svog kratkog boravka u Gorici, koju je kraljica nazvala dražestnim gradom.

Iz Rusije.

Petrograd, 16. — Ministarsko vijeće razpravljalo je o izposlovanju amnestije, ali je ostavilo otvorenim pitanje u kojem obsegu. Ministarsko vijeće govorilo je također o razpustu dume radi opozicionalnoga karaktera, ali je izjavljeno, da bi to bilo vrlo opasno.

VIESTI.

Mjestne.

C. i k. eskadra na povratku.

Eskadra naše ratne mornarice, sastojeca od brodova »Habsburg«, »Arpad«, »Babenberg« i »Huszar«, što je pod zapovjedništvom kontreadmirala jedine bila polovicom marča o. g. odputovala u sredozemno more, povratila se 11 o. m. u Tivat. Tu se je eskadra sjedinila s dru-

gim odjelom brodovlja sastojecog od brodova »Szigetvar«, »Trabant«, od tri torpedojace 1. reda i devet 2. reda. Ovaj drugi odio obavljao je vježbe u dalmatinskim vodama. Sada se cielo brodovlje sjedinilo u Tivtu, te će kroz šest dana u prisutnosti zapovjednika mornarice admiral grafa Montecuccoli-a činiti vježbe za obranu obala.

Razne.

Javni sastanak u Jelšanah.

U nedjelju poslje podne održavao se je u Jelšanah najavljeni sastanak o izbornoj reformi. Sastanak je otvorio u ime političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri, predsjednik istog zemaljski i državni zastupnik prof. Spinčić, koji je pozdravio skupljenju mnogobrojno obćinstvo i predložio predsjednikom sastanka mjestnog župnika v. g. Velhartickoga. Predsjednik, burno pozdravljen, zahvalio se na častnom odlikovanju, te podijeli rječ zast. prof. Mandiću, koji je navlaš u tu svrhu došao iz Trsta, da izvesti o izbornoj reformi.

Zast. Mandić u poduljem poučnom govoru rastumačio je kakva je po vladi predložena izborna reforma i što je obće jednako, izravno i tajno izborno pravo glasa. Na koncu svog razlaganja bio je govornik pozdravljen burnim pljeskanjem i oduševljenim »Živio!« Zahvaliv se predsjednik govorniku na zanimivim i poučnom razlaganju, podijeli rječ zast. Spinčiću, koji je, burno pozdravljen, govorio i popunio predgovornika glede izborne reforme.

Na koncu je zast. Mandić pročitao i protumačio poznatu resoluciju o izbornoj reformi, koja bijaše jednoglasno i uz veliko odobravanje prihvaćena.

Iza prihvata resolucije, iznesli su nekoliko obćinari razne zamolbe na zastupnike, da se ovi zauzmu za gradnju cesta, puteva, vodnjaka itd. Načelnik obćine Jelšane potuzio se je na zemaljski odbor u Poreču, koji u svojim službenim spisima izopacuje čisto narodna imena u njegovoj obćini, te ista zamjenjuje talijanskim kovanicama i predložio da se proti takvom nezakonitom postupanju prosjeđuje, na što bijaše jednoglasno prihvaćena ova resolucija: »Na sastanku u Jelšanah 13. maja 1906. prosjeđuje se najodlučnije proti izopacivanju narodnih imena, te se poziva c. k. vladu, da takvo postupanje zemaljskog odbora ili bilo kakva strogo zabrani.«

Nakon ovoga zaključio je predsjednik sastanak, zahvalio se zastupnicima i obćinstvu za liepi i skladan mir i red na što se obćinstvo razidje oduševljenim poklicima predsjedniku i zastupnicima.

Javni sastanak u Materiji.

Političko društvo za Hrvate i Slovence Istre ureklo je za nedjelju dne 20. o. m. u 3 sata poslje podne javni sastanak u Materiji, na kojem će izvestiti o izbornoj reformi zastupnik onog kotara gosp. Matko Mandić. Sastanak će se održavati u prostorijah obćinskog načelnika g. G. Kastelca.

Preporučamo tamošnjim i susjednim obćinarom da pohrle mnogobrojni na taj sastanak.

Jedna skupština stranke prava.

Kako smo prije bili javili u odnosnom talijanskom članku, bila je dne 12 ovog mjeseca u Dubrovniku skupština hrvatske stranke prava u Dalmaciji.

I u toj našoj zemlji, stranka prava bila se je nekako pocjepala, jer je u nas Hrvata nesreća, da neznamo potprijeti jedan drugoga.

Red — bi, da se je ovih dana u Dubrovniku na novo uspostavilo posvemašnje jedinstvo te stranke u Dalmaciji, pak ako je tome tako, onda je skupština polučila velik uspjeh.

* * *

Evo donasmo neke vjestice o njoj iz lista »Hrvatska Kruna« što izlazi u Zadru, te se je prije nazivao »Novine čiste stranke prava« (kao da su svi ostali pravaši »blatni«) a sada se nazivlje »glavno glasilo stranke prava u Dalmaciji«. Eto, hvala Bogu, Lagnja i toliki pravaši nisu uzalud šutili već nekoliko godina. Svi se opamećujemo i zblizujemo. Neka Bog da dobro.

Piše »Hrvatska Kruna« među inim ovo:

Uspjeh je nadmašio svako i najoptimističnije očekivanje. Nije fraza, nije hiperbola, nego živa istina, da u Dalmaciji nijedna skupština nije onako liepo, skladno, oduševljeno i sjajno izpala kao prekojućerašnja pravaška skupština u Dubrovniku. Do 100 učestnika posebnim parobrodom »Ante Starčevića«, a preko drugih 100 također iz udaljenih krajeva, što parobrodom, što željeznicom. K tomu nadodajte veliki, ogromni kontingent, koji je dao slavni Dubrovnik i ubrojite ovamo do tri stotine brojanjih pozdrava od strane raznih obćina, korporacija i posebnika, da je samo u tom sadašnja skupština za trostruko nadmašila sve ostale dosadašnje pravaške skupštine u Dalmaciji, pa čete imat nepobitan dokaz, da ideja stranke prava nije iz daleka dosle ikad doživjela takvu manifestaciju, zahvatila tolik obseg, kao skupština od 12 tekućega.

Uz ostale blagosome zaključke i poprimljene odluke zavjerila se omladina, do potrebe i uz cenu svoga živoga, zavojštitu svetu borbu domovinske slobode, i odlučio se odalecit od našeg mora njemačke i magjarske gusare, ustrojenjem jednog velikog narodnog hrvatskog parobrodarskog društva nadograđujući na radu hrv. parobrodarskog društva u Senju, te je nade, da će već kroz malo mjeseca, i niz dalmatinske obale zaplovit po prvi put pod simbolom našega narodnog jedinstva, pod našom milo trobojom, novi veliki društveni parobrod »Kvaternik« koji će se dostojno povratit u red »Zrinskog Frankopana«, »Starčevića« i »Hrvatske«.

Tim za danas završujemo, moleć sve prave otačbenike, da stave posvuda neumorno i žilavo ruke na poso, na političkom, prosvietnom, socijalnom i ekonomnom polju, prema programu i zaključcima naše stranke.

Sveta pravaška deviza valja i mora da dodje do svoga realizovanja, do pobjede, i to što prije.

Braćo sumišljenici i drugovi borbe: Napried, napried i napried!

Gli avvisi si publicano in lingua croata, italiana e tedesca, secondo la speciale tariffa. Per avvisi più volte ripetuti un considerevole ribasso. Il tutto verso pagamento anticipato.

Oglaš se objavljaju u hrvatskom, talijanskom i njemačkom jeziku po posebnom cjeniku. Za višekratna uvjetanja znatan popust, a sve se plaća unaprijed.

Posdravi sa skupštine.

Sljedeće dvije brzojavke bile su odprmiljene sa pravaške skupštine u Dubrovniku u bijeli Zagreb:

Predsjedništvo Starčevićeve stranke prava Zagreb.

Današnja pravaška skupština u Dubrovniku izjavljuje radost i ponos nad sjajnom pobjedom Starčevićeve hrvatske stranke prava u ukupnoj zemlji. — Predsjednik stranke prava Dr. Majstrovčić.

Erazmo Barčić, predsjednik hrvatskoga sabora — Zagreb

Veseli nas što je cela opozicija složna u rušenju sistema. — Predsjednik skupštine stranke prava dr. Majstrovčić.

„Crlice iz sudova“.

Primamo iz otoka Krka: Da bi se naši ljudi u Istri više brinuli, mogao bi gotovo svaki broj „Omnibusa“ iznesti po nekoliko onakvih crtica kakove je iznio pred nekoliko dana. — A ne bi to ostalo bez uspjeha. Svijet bi barem znao da Hrvat u Istri nisu ni sudovino što bi morali biti. Na crticu sa suda u Krku, dobro će biti da se i ova znađe. Kad je čovjek, o kojem crtica govori podnio utok, pa na nepristojnu tobože olakšicu „pomanjkanje uzgoja“ onako odgovorio sudcu u utoku, opeklo je to sudca, i nije mu se to dalo poslati na viši sud, pa je htjeo pošto po to, da dotični čovjek povuče utok i da nastupi kaznu. Strašio ga je pače da bi mu podnešeni utok mogao donesti nekoliko tjedana zatvora. Je li i to — uzgoj? A koju je odvjetničku pisarnu u Krku našao sudac, da ovu pretnju i zastrašivanje poruči tobože indirektno uložitelju utoka? — Sramota! — Mi imamo uvijek malo energije i čini smo obzira prema činovnicima koji nepoznaju našeg jezika, pače više puta sami štetujemo, samo da ne nanesešmo kojemu takovomu zlo. Pa da bi nam to barem priznali. Mi još uvijek ostajemo za njih narod, za koga oni ne nalaze dosta riječi prezira i mržnje, te nisu još počeli s nama ni kao ljudima računati. Talijani se drže tvrdo one „osar tutto“. Usudjimo se i mi, ali ne sve, nego što je pravedito i pošteno. Talijani u Istri moraju mozgati svaki dan kako bi novo zlo nanegli našem narodu, jer su svega već počinili, a nama na svakom koraku upada u oči stotinu stvari, gdje mu možemo dobra učiniti.

Hrvati iztraživači u Brazilu.
Trgovačko-obrtnička komora u Zagrebu šalje nam ovu zanimivu viest: Kako javlja č. i kr. austro-ugarski glavni konzul u Rio de Janeiro, povjerila je vlada brazilske savezne države Matto Grosso Hrvatima Mirku i Stjepanu Seljanu misiju, da izmjere cestu od Cuyabe (glavnoga grada države Matto Grosso) do Santarem (u državi Para, ra ušću rieke Papajoy uz Amazonku). Braća Seljan, kojima se je pridružio liečnik dr. Pomer poduzeli su već svoju ekspediciju, koja će voditi kroz neiztražene još krajeve u duljinu od nekoliko stotina kilometara.

Chilenski pako hrvatski list „Sloboda“ objelodanio je navodno izvadak ugovora, što su ga braća Seljan sklopila sa vladom države Matto Grosso glede izmjere spomenute ceste i drugih nekih iztraživanja. Za slučaj, da naši zemljaci na zadovoljstvo provedu preuzetu zadaću obećala im je vlada, da će im pokloniti velike komplekse zemljišta. Osim svoje osobne pratnje imaju braća Seljani i nekoliko ljudi kao vojničku asistenciju.

Wetterbericht

des k. u. k. hydrograph. Amtes in Pola von Heute 7 Uhr früh.

POLA: Barometerstand 464
Temperatur Celsius + 18.6
Wind SE, Bewölkung 4
Seegang 0—(6) 0
Regnenmenge 1.4 mm
ORUJ: Barometerstand 460
Temperatur Celsius + 16.0
Wind ES, Bewölkung 4
Seegang 2
Regnenmenge 2 mm

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i dr
Odgovorni urednik: J. Kusák.

Notiziario d'affari.

Mali oglasnik - Kleiner Anzeiger

IZNAJMLJUJE SE soba s pokuštvom i posebnim ulazom. Via Circonvallazione 35, prizemio.

POKUŠTVO prodaje se radi preseljenja, polbiže kod F. Barbalicia, Via Circonvallazione 35, prizemio.

MORIGLIE diverse da vendere causa trasloco. Per informazioni rivolgersi da F. Barbalicia, Via Circonvallazione 35, pianoterra.

CASSONI di diverse grandezze vendonsi a prezzi convenienti. Rivolgersi all'amministrazione dell'„Omnibus“.

Istrianer Weinbaugensenschaft

in

POLA

hat stets am Lager Istrianer und dalmatiner Weine bester Qualität.

Istrianer rot und weiss		
Weine von	36 bis 40 K	
Roter Terranowein I. Qualität	44	48
Muskateller weiss	50	60
Muskat dessert hochfein	100	—
Lissaner Vugava	70	—
Dalm. Blutwein	50	—
Opollo	44	—
hochfein	56	—

Alle Preise verstehen sich per 100 Liter franco POLA. Weinproben werden auf Verlangen in die Wohnung gestellt. Bestellungen können mündlich in Komptoir **Olivo S. Stefano** Nr. 9., parterre, brieflich, oder telefonisch (Tel. Nr. 26.) erfolgen und werden sofort ausgeführt.

Žigice „Družbe sv. Cirila i Metoda“

prodavaju se

- u trafici **Pavletić**, via Barbacani
- u trafici **Iv. Žica**, via dell' Ammiragliato
- u trafici **Dorčić**, via Kandler
- u trafici **Petoros**, na rivi
- u dućanu **Verginella**, u via Circonvallazione, i
- u trafici **M. Schütz**, državni kolodvor.

OLOVKE

u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u

tiskari Luginja i drug. u Puli prije (J. Krmpotić i dr.)

uz cianu od 2 do 10 para.

Timbri di Kautschuk

vengono prontamente eseguiti nella

Tipografia LAGINJA & Comp. già J. Krmpotić & C., POLA, Via Giulia 1.

V. DESPALATOVIĆ - Pula

slikarski majstor

Viale Carrara, 7.

Preporučam se p. n. občinstvu u i izvan Pule za sve vrsti slikarske radnje, i to: kod novih zgrada, sobe, crkve, za iste drvene oltare, božje grobove, popravljam stare i slikam nove slike u svim veličinama, kao „Pale“ za oltare, slike za križni put, sv. Ciril i Metoda točno po originalu, pozlaćavam sve potrebite crkvene stvari itd. itd.

Radnja je najmodernija, trajna a cene umjerene.

== LIEPI UZORCI SU SVAKOMU NA UVID. ==

Tko!!!
pošalje poštom unaprijed
= 10 kruna, =
doblva franko u kuću sljedećih
40 knjiga.

- Samo kratko vrijeme!**
1. Ljubić: Matija Gubec.
 2. Devidić: „Lazni barun“.
 3. Tomašić: „Crtice“.
 4. Mark Twain: „Zvuci iz Amerike“.
 5. Milčić: „Vražja četa“.
 6. Štrok: „Spajna priprepanje“.
 7. „Dosta jedan je Bog“.
 8. Hoffmann: „Svato je svoje srce kovao“ (vezano).
 9. Pažur: „Obrat jelečić“.
 10. Stienkiewicz: „Bartek pobjeditelj“ (novel).
 11. „Život kraljice Jelisave“.
 12. Širota: „Pomršeni račun“.
 13. S. K.: „Spomen pjesme“.
 14. Czajkowski: „Skalozob u kuli sa vedram toranje“.
 15. „Pastorlovine Petrice Kerepnuha“.
 16. Frey: „Na lijevu“.
 17. „Storma“.
 18. Pčelnik: „Dvjet izvornih pripovijesti“.
 19. Širota: „Sikanova djeca“.
 20. Laszowski: „Bilnik“.
 21. Širota: „Miraz“.
 22. Fražir: „Sjaj danice ilirke“.
 23. Pastorčić: „Rusko-japanski rat“.
 24. Mijatov: „Život hajduka Udmanica“.
 25. Pažur: „Seljačka buna“.
 26. Burdo: „Zgode i putovanja Stanleya“.
 27. Krmarčić: „Novela i Novete“.
 28. Grigorović: „Piknik“.
 - 29.—30. Harambašić: „Vijenac pripovijesti, romana i pjesama“ (12 knjiga).
- Tko šalje unaprijed 1 krunu 20 filira, dobiva „Zlatne ribice“, galeriju slika.
Novce molim unaprijed poslati knjižari i papirnici

Pazite! Neproпустite naručiti!

50 satljivih predmeta, kojimi se može udno pozabaviti svako društvanec. Svatko je odmah čarobnjak. Unaprijed poštom poslano samo 6 kruna.

Najnoviji SAMO 22 kruna
FONOGRAF SAMO 22 kruna
badava k tome 6 igraćih valjaka.
Najljepša zabava u obiteljima, društvima itd. igra sve najljepše opere, operete, valčke itd. Cijena svakom posebnom valjku samo K 2-40.

Panorama (mekaničko mijenjanje slika) samo za muške 50 fotografija sve su slike čiste i plastične.

Kompletna panorama sa 50 fotografija samo K 3-50 samo.

Skatolja čarobnih predmeta, sa predmetima i knjigom za priredjenje čarobničkih predstava samo K 5-20.

Sve naručje obavljaju se samo uz pouzede ili ako se novac unaprijed pošalje, onda dotični prima predmet franko u kuću.
Sve naručje molim upravitni na točnu adresu

Ferd. Strmečki ml.

Zagreb, Frankopanska ulica br. 2.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

- Prima zadrgare**, koji uplaćuju zadružnih dionelva jedan ili više po kruna 20.
 - Prima novac na štednju od svakoga**, ako i nije član te društva od istoga 4¹/₂% dno bez ikakvog odbitka.
 - Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog otkaza**, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložanja suglasno ustauovio veći ili manji rok za otkaz, uz otkaz od 8 dana.
 - Zajmове (posude) daje samo zadruга: om**, i to na hipoteku ili na ujentice i zadužnice uz garanciju.
 - Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslie podne; u nedjelju i blagdan osim julja i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.
 - Društvena pisarna** i blagajna nalazi se u Clivo S. Stefano br. 9., prizemno desno, gdje se dobivaju polbiže informacije.
- Ravnateljstvo.

ALLER ART MILITÄRDRUCKSORTEN
findet man in der
Buchdruckerei LAGINJA & Cie vormals J. Krmpotić & Cie
VIA GIULIA, 1.

Širite i kupajte „Omnibus“